

АУБАКИРОВ Б. Помогая человеку

Постоянная забота обо всех без исключения гражданах — главная линия социальной политики нашего государства. Одним из ярких проявлений социалистического гуманизма в свое время явились меры партии и правительства по созданию на добровольных началах общественной организации — общества слепых. Многогранны сегодня его задачи. И первая — трудоустройство инвалидов по зрению, создание условий для их активного участия в делах общества.

В Казахстане 19 областных правлений и 180 территориальных первичных организаций общества. Они объединяют 16 тысяч незрячих граждан, проживающих на территории республики. В двадцати девяти учебно-производственных предприятиях, а также в организациях и учреждениях общества сейчас работают свыше 10 тысяч человек. Заняты они в современных производствах, выпускающих свыше 150 наименований изделий машиностроительной, электротехнической, химической, полиграфической, легкой промышленности, а также товаров народного потребления на общую сумму более 100 миллионов рублей. Значительные объемы работ выполняются и за счет выпуска продукции из давальческого сырья, переработки отходов производства, а также кооперации с различными государственными предприятиями. Продукция наших предприятий известна не только в стране, но и в 20 странах мира, куда экспортируются наши изделия.

Сейчас, когда общество подошло к своему пятидесятилетнему рубежу, нельзя не вспомнить о тех, чьим трудом оно создавалось и развивалось. Наши ветераны — З. Бейсенов, Н. Бессонов, С. Утегенов, М. Евстигнеев, У. Егимбаев, П. Харитонов — стояли еще у его истоков. Добрые традиции ветеранов сегодня продолжают неутомимые труженики — кавалер орденов Дружбы народов и «Знак Почета» С. Досалиева из Чимкента, орденосцы С. Борискин из Восточно-Казахстанской области, О. Касымов из Алматы, А. Мамонов из Караганды и многие другие, кто в ме-

ру сил и возможностей вносит достойный вклад в общее дело.

Сейчас, в условиях перестройки, мы решаем новые задачи по дальнейшему совершенствованию трудоустройства слепых. Шире используются достижения науки и техники для обучения незрячих граждан производственным профессиям, укрепляется материально-техническая база лечебных учреждений, улучшается организация обслуживания больных. Ныне все больше выделяется средств на социально-культурные нужды.

Одновременно с решением производственных проблем, здравоохранительных мероприятий Казахское общество слепых уделяет постоянное внимание организации учебы, художественной самодеятельности, библиотечного дела. У нас есть три дома культуры, 38 клубов, свыше 60 красных уголков, более 140 специализированных библиотек и библиотечных пунктов для незрячих граждан. Создано тридцать два коллектива физической культуры. В спортивных секциях занимаются две с половиной тысячи человек, среди них — три мастера спорта, 51 кандидат в мастера спорта, 178 перворазрядников. Особенно заметны успехи наших любителей шахмат, шашек, плавания, легкой атлетики.

Опыт приобщения инвалидов по зрению к активной трудовой жизни вызывает немалый интерес и за рубежом. У нас побывали делегации из Монголии, Мали, Швеции, Японии. Делегации Казахского общества слепых посетили объединения инвалидов по зрению в ГДР, Иране, Болгарии, Польше, Монголии. Из года в год крепнут наши контакты с обществами других братских республик, развиваются международные связи. Но самое главное, все те, кого объединяет наше общество, каждодневно ощущают подлинную заботу о себе, живут полноценной жизнью. В нашей Советской стране все делается для человека, во имя человека.

Б. АУБАКИРОВ,
председатель Центрального правления Казахского общества слепых.